

INTERNATIONAL SOIL TILLAGE RESEARCH ORGANIZATION

MAGYAR TALAJMŰVELŐK TÁRSASÁGA
– HUNGARIAN BRANCH OF ISTRO



Alapítva 1993 ápr. 30-án, Gödöllőn – Founded in Gödöllő, 30 April 1993

Nyilvántartásba vétel: Pest Megyei Bíróság TSZ 1/94 – Registered by Court of Pest Megye,
Nr.1/94

Tagjaink munkahelyén elért hazai és nemzetközi tudományos és szakmai sikerei
A Társaságot is minősítik

Pénzügyi beszámoló 2017

Egyesületünk 1.192.330,- Ft nyitóegyenleggel indult és 1.413.604,- Ft-tal zárta az évet. Ez megegyezik az OTP Banknál vezetett folyószámlán lévő pénzzel. Készpénzt házi pénztárban nem kezelünk.

Az ISTRO (International Soil Tillage Research Organization) tagszervezeteként 7 USD/fő/év tagdíjat kell befizetnünk, ahhoz, hogy a tagjaink az online szakmai folyóiratot megkapják valamint kedvezményes publikációs és konferencia részvételi lehetőséghez jussanak.

Az ISTRO számára ez évben az előző évben tagjaink által befizetett tagdíjakból 275.990,- Ft nemzetközi szervezeti tagsági díjat utaltunk át. A beszedett tagdíjak fedezték a nemzetközi szervezet tagsági díját.

Az OTP folyószámla költsége 47.885,- Ft volt, és folyószámlán lévő összeg után 28 Ft kamatban részesültünk.

Az egyesület gazdálkodási eredménye 221.274,- Ft volt.

A GAK Kft.-vel megtörtént a szakkönyvkészlet elszámolása az értékesítésre átadott, az egyesület elnöke által írt Környezetkímélő és alkalmazkodó talajművelés című szakkönyvekért, 854.400,- Ft-ot fizetett a Kft. Ezzel a készleteink nullára íródtak. Jelenleg csak a folyószámlán lévő pénzeszközökkel rendelkezik az egyesület.

Az egyesület támogatásban nem részesült, közfeladatot nem látott el.

Az egyesület tevékenységével kapcsolatos feladatokért a sem a tisztségviselők sem a tagok nem részesülnek javadalmazásban.

Az egyesület 309.279,- Ft-tal támogatta a horvátországi testvérszervezet - Croatian Branch of ISTRO - 3. nemzetközi tudományos konferenciáját, melyen a több tagunk képviselte a magyar talajművelés kutatóit. (Lásd részletesebben a Naplóban)

Napló – 2017

Január 13-án Győrffy Béla (Társaságunknak 1993-tól haláláig Tiszteletbeli Tagja) születésének 89. évfordulója alkalmából Tudományos Emlékülést rendeztek Martonvásáron. Felkért előadó volt **Kismányoky Tamás az MTT egyik alapító tagja**. A levezető elnök **Neményi Miklós** akadémikus volt, Társaságunk tagja. Több tagunk megjelent a rendezvényen.

Január 18-án rendezték meg a Magro.hu Kukorica és Búza Konferenciasorozat záró rendezvényét „Gyakorlati megoldások a gabonatermesztés problémáira” címmel a Debreceni Egyetem, Mezőgazdaság-, Élelmiszertudományi és Környezetgazdálkodási Karán. Előadást tartott **Nagy János** „Versenyképes precíziós kukoricatermesztés” címmel.

Január 25-28 között rendezték meg az AGROmashExpo, AgrárgépShow 2017-t. A Szántóföldi konferencián (01.26) **Gyuricza Csaba** tagtársunk, a Mezőgép konferencián **Jóri J. István** tartott előadást.

Január 26-án a Fórum Színpadon bemutatták termékeiket a hazai talajművelő gépgyártó vállalatok, ahol **Jóri J István és Fenyvesi László** is tartottak előadást.

Február 15-én Dalmandon a forgatás nélküli művelés és az öntözés tapasztalatairól tartottak szakmai tanácskozást. Birkás Márta előadást tartott, s a vitában is részt vett.

Március 3-án tartották a „Üzemmérettől független komplex precíziós szaktanácsadási rendszer kialakítása” c. GINOP-2.2.1-15-2016-00001 pályázat megnyitó rendezvényét a Debreceni Egyetem, Mezőgazdaság-, Élelmiszertudományi és Környezetgazdálkodási Karán. Előadást tartott **Nagy János** „A Debreceni Egyetem és a KITE Zrt. 40 éves K+F együttműködésének tudományos eredményei” címmel.

Március 14-17 között Berlinben került megszervezésre a 15th New Ag International Conference & Exhibition konferencia, amelyen **Nagy János, Harsányi Endre és Rátonyi Tamás** vett részt.

Március 13-18. "Soilcare" H2020 project, Plenary meeting 2. Greek-Chania (**Kismányoky T.** előadást tartott)

Március 20-22 között Kolozsvárott rendezték a 3. PannEx Workshop-ot, amelyen **Jolánkai Márton** is előadást tartott.

Április 3-8 között Opatijában rendezték a 16. Alps-Adria Scientific Workshop-ot, amelyen 10 tagunk szerepelt előadóként, s többen közülük moderátorként, négyen pedig a tudományos bizottság tagjaként.

Április 5-6 között a németországi Friedrichshafenben rendezték meg a 25. AERO (The Global Show for General Aviation) kiállítást és konferenciát, melyen **Harsányi Endre és Rátonyi Tamás** vett részt.

Április 5-7-én OTDK XXXIII program, Mosonmagyaróváron, **Kismányoky Tamás** zsűritagként dolgozott.

Április 12-én az MTA-n tartotta székfoglaló előadását „Az automatizált mezőgazdaság és a fenntarthatóság – a második zöld forradalom” címmel **Neményi Miklós**, az MTA rendes tagja, Társaságunk alapító tagja.

Április 23-án a NAIK MGI-ben „Környezetvédelmi és energetikai kihívások a mezőgazdaságban” konferenciát rendeztek, amelyen a köszöntő előadást **Gyuricza Csaba** NAIK főigazgató tartotta. A rendezvény végén került sor a hagyományos *traktorkiállításra*.

Május 18-án az MTA 188. Közgyűlése keretében az MTA Agrárosztály 5 bizottsága Növények az élhető jövőért „Fascination of Plants Day” címmel tudományos ülést rendezett, amelyen Társaságunk tagjai közül előadást tartott **Jolánkai Márton, Szentpétery Zolt.**

Május 27-én gyémánt diplomát vett át a Szent István Egyetemen **Várallyay György** akadémikus, az MTT egyik alapító tagja.

info: <http://www.mkk.szie.hu/gondolatok-egy-gyemant-diploma-atvetelekor>

2017. május 30. „Fajta és hibrid választás a búza- és repcetermesztésben” címmel országos szakmai tanácskozás a Debreceni Egyetem Mezőgazdaság- és Élelmiszertudományi Karán, 250 fő résztvevővel. Az előadók között volt **Pepó Péter**.

Június 5-7 között Vukovaron rendezték a 10th International Scientific/professional Agriculture in nature and environment protection konferenciát, amelyen **Birkás M.** (Birkás M; Đekemati I; Kende Z; Kisić I., Pósa B. 2017. Results of the soil quality preservation in the extreme seasons) plenáris előadást tartott. A cikk megjelent a rendezvény Proceedingsében. Ugyanő részt vett a képzés a mezőgazdaságban kerekasztal megbeszélésen is. Köszöntötték azokat, akik a konferencia-sorozat minden évében aktív résztvevők voltak (így Birkás M-t is).

Június 6-án Dunai Attila megvédte „A szerves- és ásványi trágyázás, valamint a különböző talajművelési módok hatásainak vizsgálata egyes talajfizikai paraméterekre tartamkísérletben” című doktori (PhD) értekezését.

Június 9-én a Pécsi Akadémiai Bizottság Talajerőgazdálkodási és Agrotechnikai Munkabizottsága a Pannon Egyetem Georgikon Karán tartotta ülését, amelynek témája a Keszthelyi tartamkísérletek bemutatása és eredményeinek megtárgyalása volt. A munkabizottsági ülésen **Tóth Zoltán, Kismányoky Tamás, Hoffmann Sándor** és **Dunai Attila** előadást tartott.

Június 14-én ünnepelte a Claas Hungária Kft. fennállásának 20. évfordulóját. Az ünnepség során került sor az ezen alkalomból megalapított CLAASIcon díj átadására is azon személyeknek, akik a társaság működésében, fejlesztésében meghatározó szerepet játszottak,

munkájukkal, együttműködésükkel jelentősen hozzájárultak a cég fejlődéséhez. Az első három díjazott között volt tagtársunk **Jóri. J. István**.

info: Agro Napló, 2017.21.9.26: Dr. Jóri J. István laudáció

Június 18-22-én IOSDV/ILTE Nemzetközi Tartamkísérleti Munkabizottság, nyári kísérleti téri szemle, Bonn-Univ.Dikopshof, Dülmen, Yara Kísérleti Központ, Németország (**Kismányoky Tamás** vett rajta részt).

Június 19-21-én Eszéken rendezték a Croatian Branch of ISTRO 3. nemzetközi tudományos konferenciáját „Sustainability challenges in agroecosystems” témakörben, amelyen Társaságunkból az elnök és a titkár (Kende Zoltán) vett részt. Birkás M. (Birkás M., Jug D., Kende Z., Kisic I., Szemők A. 2017. Soil tillage responses to the climate threats – Reevaluation of the classic theories) c. plenáris előadást tartott. A cikk majd az Agr. Cons. Sci. tud. lapban fog megjelenni.

Birkás M. és Kende Z. részt vett továbbá a **Conservation agriculture – Global respond / response to climate change!?** c. kerekasztal vitán is. A konferencia zárórendezvényén külön köszöntötték azokat, akik a Croatian Branch létrejöttében és fejlődésében segítettek, így Birkás M. és Várallyay Gy.

Aug. 4-én szlovén és horvát egyetemi oktatók és gazdálkodók – köztük Primož Žigon a Szlovéniai Talajvédő Művelés és Talajtermékenység Egyesület elnöke, ill. Ivica Kisić, a Croatian Branch of ISTRO tagja – látogattak el a GAK Kft. Józsefmajori Gazdaságába, ahol kiemelten a talajvédő művelést reprezentáló kísérleteket tekintették meg, majd művelési bemutatón vettek részt. A programot Társaságunk 3 tagja vezette, **Birkás M., Dekemati I. és Kende Z.** A program közben számos kérdés hangzott el a vendégek részéről, és jó viták alakultak a kísérleti parcellákon.

<http://www.mkk.szie.hu/horvat-magyar-szloven-talajallapot-szemle-hatvan-jozsefmajorban>

Augusztusban jelent meg a Mezőgazda Kiadónál (ITSZB támogatással) a Földművelés és földhasználat c. tankönyv 2., javított kiadása **Birkás M.** szerkesztésében. A 24 szerző közül Társaságunk tagjai (15 fő) Birkás Márta, Blaskó Lajos, Farkas Csilla, Gyuricza Csaba, Harsányi Endre, Jolánkai Márton, Juhász Csaba, Lehoczky Éva, Percze Attila, Rátonyi Tamás, Schmidt Rezső, Szemők András, Szöllősi István, Tóth Zoltán, Zsigrai György.

A lektorok közül Társaságunk tagjai Nagy János és Neményi Miklós.

info: <http://www.mkk.szie.hu/foldmuveles-es-foldhasznalat-tankonyv-az-agrarmernok-kepzeshez>

Aug. 26-án Tahitótfalu határában térségi szántóversenyt rendeztek, egyetemünk volt hallgatói szervezésében. **Birkás M., Dekemati I. és Mikó P.** az agronómiai bírálatokat végezték.

Szeptember 1-5 között Zürichben rendezték meg a 5th International Conference on Advances, amelyen részt vett **Nagy János**.

Szept. 6-án Karcagon tudományos konferencia keretében ünnepelték a Karcagi Kutatóintézet (DE AKIT KKI) fennállásának 70. évfordulóját. A rendezvényen plenáris előadás tartott **Gyuricza Csaba** is (most a NAIK főigazgatója). A Társaság tagjai közül előadást tartottak Birkás M. (társzerzői Dekemati I., Kende Z., és Szemők A.), Lehoczky É., Pepó P.).

A rendezvény keretében **Gyuricza Csaba** egyetemi tanár, a NAIK mb. főigazgatója adta át a 2017. évi Surányi János-díjat az MTA TVNTB Surányi kuratóriuma nevében **Birkás Mártának**. Izsáki Zoltán professzor, a kuratórium elnöke méltatta Birkás Márta munkásságát. Emlékeztetőül az **MTT Surányi díjban** részesült tagjai a **korábbi években: Kismányoky Tamás, Nagy János, Várallyay György, továbbá tiszteletbeli tagjai: Antal József, Bocz Ernő**. Info: <http://alfoldhir.hu/2017/09/70-eves-a-kutatointezet/>
<http://www.mkk.szie.hu/birkas-marta-profeszor-asszony-2017-evi-suranyi-janos-dij-kituntetettje>

Szept. 20-án az MTA AO és az Agrár- és Bioműszaki Tud. Bizottság emlékező tudományos ülést rendezett Dimény Imre akadémikus tiszteletére. Az emlékező előadók között voltak **Neményi Mikós** akadémikus és **Fenyvesi László**, Társaságunk tagjai.

Szept. 22-én Debrecenben (DE MÉK és AKIT KKI) jubileumi ülésen köszöntötték **Blaskó Lajos** professzort (ki Társaságunknak is tagja) 70. születésnapja alkalmából. Az ülést **Tamás János** vezette, s a Társaság tagjai közül előadást tartott az ünnepelt Blaskó Lajos, majd Várallyay Gy., Pepó P., Birkás M, Jolánkai M., Tamás J. Az ünnepre tudományos könyv jelent meg Tamás J és Zsembeli J szerkesztésében. Társaságunk tagjai közül cikket jelentettek meg a könyvben Birkás M, Blaskó L, Dekemati Igor, Jolánkai M, Jujász Cs, Kende Z, Pepó P, Sárvári M, Szemők A, Szentpétery Zs, Tamás J, Várallyay Gy, Zsigrai Gy.
info: <https://www.naplo.hu/debrecen/2017/09/22/blasko-profeszor-70.naplo>
<http://www.haon.hu/hetveneves-a-talajok-gyogyitoja/3624994>

Szept. 27-én Debrecenben (DE MÉK) tudományos ülésen ünnepelték **Szász Gábor** professzort 90. születésnapja alkalmából. Az ülést Nagy János vezette, s a Társaság tagjai közül előadást tartott **Jolánkai Márton** és **Pepó Péter**.

Szept.27-28-án Nyíregyházán International Conference on long-term experiment nemzetközi konferenciát rendeztek. A tudományos bizottság tagja volt többek között **Jolánkai M., Pepó P.** és **Zsombik L.**, előadást tartott Jolánkai M, Lehoczky É. és Zsembeli J.

Szeptember 28-29-én rendezte meg a Pannon Egyetem Georgikon Kar az 59. Georgikon Napok Tudományos Konferenciát. A MTT tagjai a konferencia több szekciójában is részt vettek.

November 7-én a NAIK Mezőgazdasági Gépesítési intézete Méréstechnikai megoldások a mezőgazdaságban c. konferenciát rendezett. A konferencia után a hagyományos traktorbeállást tekinthették meg a résztvevők.

November 8-án Birkás Márta, Dekemati Igor és Kende Zoltán Várongon koszorút helyeztek el a talajművelés professzora, **Sipos Sándor** szülőházának falán a 2013-ban felavatott emléktáblán. Az emlékeztést a község alpolgármestere és a térségben gazdálkodó tanítványok is megtisztelték. Sipos Sándor 1925. november 9-én született, és 1983. április 22-én hunyt el. Az emlékező csapat a koszorúzást követően határszemenlén vett részt.
info: <http://www.mkk.szie.hu/emlektablakoszoruzasvarongon>

November 17-én Debrecenben (DE MÉK) tudományos ülésen ünnepelték Csizmazia Zoltán professzort 80. születésnapja alkalmából. Az ülést **Nagy János** vezette, s a Társaság tagjai közül a rendezvényen részt vett Harsányi Endre Kakuszi-Széles Adrienn és Rátonyi Tamás.

Tagtársunkat **Juhász Csaba** DE MÉK oktatási dékánhelyettest az Országos Tudományos Diákköri Tanács 2017. november 20. és 2019. december 31. közötti időszakra megbízta a XXXIV. Országos Tudományos Diákköri Konferencia ügyvezető elnöki feladatainak ellátására.

November 22-én a Herman Ottó Intézetben Agrárakadémia Fórumot tartottak, amelynek a nyitóelőadását **Gyuricza Csaba** NAIK főigazgató tartotta.
info: <http://agrar-akademia.hu/>

December közepén jelent meg **Birkás Márta Talajművelési ABC** c. könyve a Mezőgazda Kiadónál.
info: <https://szie.hu/birkas-marta-bestsellere-talajmuvelesi-abc>

December 11-én a Pécsi Akadémiai Bizottság Talajerőgazdálkodási és Agrotechnikai Munkabizottsága a Pannon Egyetem Georgikon Karán tartotta ülését, melynek témája a „Talajvédelem – szerkezetleromlás – talajtermékenység” volt. A munkabizottsági ülésen **Tóth Gergely** és **Dunai Attila** előadást tartott, több MTT tag részt vett.

Az MTT tagok az MTA tudományos bizottságokban:

Talajtani- Vízgazdálkodási és Növénytermesztési (16 fő): Birkás M., Blaskó L., Gyuricza Cs., Jolánkai M. (titkár), Kismányoky T., Lehoczky É., Nagy J., Neményi M., Pepó P., Rátonyi T., Schmidt R., Tamás J. (elnökhelyettes), Tóth G., Tóth Z., Várallyay Gy., Zsombik L.

Agrár- és Bioműszaki: Jóri J.I., Neményi M.

Emlékeztető:

The 21st International Soil Tillage Research Organization Conference will be held in Paris from 24-27 September 2018. With a special focus on Tillage and Soil Ecology
<http://istro2018.webistem.com/>

Az MTT honlapja: <http://huistro.hu/home/>

Tagdíjfizetés: rendezve 2018 dec. 31-ig. **Legközelebbi tagdíjfizetés 2019-2021 évekre** lesz, 2018 őszén kezdjük az összegyűjtést a 2019. januári átutalás (ISTRO pénztáros) érdekében.

Taglétszám dec. 31-én: 54 fő